
ÜBERSICHT

Plisseefenster Aluminium

BENÖTIGTES 
WERKZEUG

INHALT

1. EINLEITUNG
Um Ihnen einen möglichst reibungslosen Zusammen-
bau zu gewährleisten, lesen Sie die nachfolgenden 
Sicherheitshinweise sowie Informationen zur Monta-
ge bitte aufmerksam und behalten Sie die Anleitung 
für späteres Nachschlagen auf. Die Anleitung ist Teil 
des Produkts und führt Sie Schritt für Schritt zum fer-
tigen Insektenschutz. Geben Sie diese bei Weitergabe 
des Produkts an Dritte weiter. 

2. BESTIMMUNGSGEMÄSSER GEBRAUCH
Das Produkt schützt Sie vor Fluginsekten im Wohn-
bereich durch Anbringen an Fenster- und oder 
Türöffnungen. Anderwärtige Verwendungen, sowie 
Veränderungen am Produkt sind unzulässig und kön-
nen Personenschäden, sowie Schäden am Produkt 
zur Folge haben. Für dadurch entstandene Schäden 
am Produkt, sowie allgemeine Schäden durch die 
Montage übernimmt der Hersteller keine Haftung. 
Das Produkt ist nicht für den gewerblichen Einsatz 
vorgesehen. Eine Bedienung bei Frost kann das 
Produkt beschädigen. Es wird empfohlen das Produkt 
bei Wind zu öffnen.

3. ZEICHENERKLÄRUNG
WARNUNG! Das Signalwort bezeichnet eine 
Gefährdung mit mittleren Risikograd, die, wenn 

sie nicht vermieden wird, den Tod oder eine schwere 
Verletzung zur Folge haben kann.

ACHTUNG! Das Signalwort bezeichnet eine 
Gefährdung mit einem niedrigen Risikograd, 

die, wenn sie nicht vermieden wird, eine geringfügige 
oder mäßige Verletzung zur Folge haben kann.

4. SICHERHEITSHINWEISE
WARNUNG! Lebens- und Unfallgefahr für Kinder und 
Kleinkinder! Das Produkt ist kein Spielzeug. Lassen 
Sie Kinder niemals alleine oder unbeaufsichtigt mit 
dem Produkt. Es besteht Erstickungs-, Strangula-
tions- und Verletzungsgefahr durch Verpackungs-
bestandteile und Inhalt. Kinder sind sich dieser 
Gefahren nicht bewusst. Aufgrund der Absturzgefahr 
bringen Sie das Produkt nur bei von außen gefahrlos 
zugänglichen Fenstern und Türen an. Lehnen Sie 
sich beim Anbringen oder Demontieren des Produkts 
nicht aus dem Fenster und drücken Sie nicht von 
Innen gegen den Insektenschutz.

ACHTUNG! Es besteht Verletzungsgefahr durch 
unsachgemäße Montage und Verwendung von 
Werkzeug. Verwenden Sie gegebenenfalls Arbeits-
handschuhe. Unvollständige Bausätze bzw. beschä-
digte Teile dürfen keinesfalls zur Montage verwendet 
werden. Funktion und Sicherheit können dadurch 
beeinträchtigt werden. Halten Sie das Produkt und 

Messen Sie die lichte Breite Maß B, indem Sie den 
horizontalen Innenabstand des geöffneten Fens-
ters messen. Messen Sie die lichte Höhe H, indem 
Sie den vertikalen Innenabstand des geöffneten 
Fensters messen. Achtung: Für den Einbau des 
Insektenschutzrahmens benötigen Sie außen um-
laufend um die Fensterlichte 14 mm Auflagefläche. 
Hinweis: Maßangaben in Millimeter: 1 cm = 10 
mm

Markieren Sie an der Griffschiene 3b der Plissee-
kassette 3 beidseitig das Maß (1270 mm – B) / 2. 
Ziehen Sie dazu von 1270 mm die gemessene lichte 
Breite B ab. Teilen Sie dieses Ergebnis durch zwei 
und zeichnen den Wert beidseitig von außen gemes-
sen an der Griffschiene 3b an. Beispiel: Gemessene 
lichte Breite = 1150 mm (1270 mm – 1150 mm) / 2 
= 60 mm

Schieben Sie das obere Profil 3a auf der rechten Seite bündig mit der Kassette 3 und der Griffschiene 3b. 
Kürzen Sie die gesamte Kassette 3 an der markierten Stelle mittels Metallsäge. Entgraten Sie die Schnittstel-
len mit einer Feile. Achtung: Verletzungsgefahr! Verwenden Sie die Säge vorsichtig.
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sämtliche brennbaren Teile von Hitzequellen und 
Feuer fern. Achten Sie auf einen sorgsamen Umgang. 
Es besteht Quetschgefahr!

5. TECHNISCHE DATEN
Modell: Plissee Fenster 130 x 150 cm 
Min. lichte Maße (B x H): 75 x 45 cm  
Max. lichte Maße (B x H): 126 x 146 cm 
Min. Blendrahmenstärke: 10 mm 
Umlaufend um die Fensterlichte min. 14 mm Aufla-
gefläche notwendig. 
Geeignet für flächenversetzte Fenster.

6. LIEFERUMFANG
Kontrollieren Sie den Lieferumfang unmittelbar nach 
dem Auspacken auf Vollständigkeit und Defekte. 
Beginnen Sie mit dem Aufbau erst wenn Sie sicher 
sind, dass alle Teile vorhanden und unbeschädigt 
sind. Entsorgen Sie mit dem Verpackungsmaterial 
nicht versehentlich Montagematerial.

7. MONTAGE
Beachten Sie die Sicherheitshinweise und folgen Sie 
den Montageschritten 1 – 17. Verwenden Sie das 
benötigte Werkzeug vorsichtig, um weder sich noch 
andere damit zu verletzen.

8. REINIGUNG
Reinigen Sie Ihr Insektenschutzprodukt regelmäßig 
mit einem feuchten Fasertuch. Verwenden Sie bei 
Bedarf lediglich milde Reinigungsmittel, um Beschä-
digungen zu vermeiden.

9. ENTSORGUNG
Entsorgen Sie Verpackungsmaterial (Kartonagen, Fo-
lien etc.) getrennt über eine Recycling-Sammelstelle. 
Das ausgediente Produkt kann ebenfalls über eine 
Sammelstelle entsorgt werden. Informationen dazu 
erhalten Sie bei Ihrer Gemeinde oder Stadtverwal-
tung.

10. FAQ
Wie weit kann die Plisseekassette gekürzt 
werden? 
Die Plisseekassette kann auf eine Breite von 72,5 cm 
gekürzt werden.

Wo wird das Produkt angebracht? 
Das Plissee wird mittels Befestigungsfedern in der 
Fensterlichte befestigt. Die minimale Blendrahmen-
stärke beträgt 10 mm.

Was ist beim Zuschnitt zu beachten? 
Kürzen Sie sämtliche Aluminiumprofile mittels 
Metallsäge. Unter Verwendung einer Gehrungslade 
erreichen Sie einen exakten Zuschnitt. Befestigen Sie 
dazu die zu kürzenden Teile ggf. mit einer Schraub-

zwinge in der Gehrungslade, ohne diese zu quet-
schen. 

Das Gewebe bleibt nicht an gewünschter Stelle 
stehen, oder hängt schief. Was kann ich tun? 
Überprüfen Sie die Schnurspannung. Lockern Sie 
dazu die Gewindestifte und spannen Sie die Schnüre 
nach. Die Spannung sollte auf beiden Seiten in etwa 
dieselbe sein. Handfestes anziehen der Schnüre ist 
im Normalfall ausreichend. Überdrehen Sie die Ge-
windestifte nicht. Sollte das Problem weiterhin beste-
hen, führen Sie diesen Schritt sowohl in geöffneten, 
als auch geschlossenen Zustand durch.

Hinweis: Irrtümer, Änderungen und Druckfehler 
vorbehalten. 
Stand der Information: 03/2025

QA622-01

32002

32001

32003

32000

32004

Ersatzteil-Nr.:

Art.-Nr.: 31527 | 31528

http://www.windhager.eu


Markieren Sie an den beiden seitlichen Führungs-
profilen 1 das Maß H abzüglich 35 mm. Kürzen Sie 
die beiden Profile an der markierten Stelle mittels 
Metallsäge. Entgraten Sie die Schnittstellen mit einer 
Feile. Beispiel: Gemessene lichte Höhe H = 1100 
mm – 35 mm = 1065 mm Achtung: Verletzungsge-
fahr! Verwenden Sie die Säge vorsichtig.

Markieren Sie an dem unteren Profil 2 das Maß B 
abzüglich 40 mm. Kürzen Sie das Profil an der mar-
kierten Stelle mittels Metallsäge. Entgraten Sie die 
Schnittstelle mit einer Feile. Beispiel: Gemessene 
lichte Breite B = 1150 mm – 40 mm = 1110 mm 
Achtung: Verletzungsgefahr! Verwenden Sie die 
Säge vorsichtig.

Schieben Sie das obere Profil 3a auf der linken Seite bündig mit der Kassette 3 und der Griffschiene 3b. 
Kürzen Sie die gesamte Kassette 3 an der markierten Stelle mittels Metallsäge. Entgraten Sie die Schnittstel-
len mit einer Feile. Achtung: Verletzungsgefahr! Verwenden Sie die Säge vorsichtig.

Stecken Sie je drei Befestigungsfedern 8 in das unte-
re und obere Profil 2 und 3a, sodass die Enden nach 
außen zeigen.

Führen Sie die Umlenkrollen 4a beidseitig in die 
dafür vorgesehene Ausnehmung an den Schnurfüh-
rungen 4 und 5. Die Schnur verläuft anschließend 
über den Umlenkrollen 4a.

Führen Sie die Schnüre beidseitig entlang der Pro-
filnut bis an das Ende der Griffschiene 3b und legen 
diese dort ein. Stecken Sie die Schnurführungen 4 
und 5 seitlich in die Griffschiene 3b der Plisseekas-
sette.

Verbinden Sie das obere Profil 3a über die beiden oberen Eckverbinder 9 und 10 
mit den seitlichen Führungsschienen 1. 

Verbinden Sie das untere Profil 2 über die beiden 
unteren Eckverbinder 6 und 7 mit den seitlichen 
Führungsschienen 1.

Stecken Sie die Schutzhüllen 8a auf die Befestigungsfedern 8. Prüfen Sie die Funktion und Schnurspannung 
des Plissees, bevor sie dieses im Fenster fixieren. Sie können die Schnüre gegebenenfalls auch später noch 
nachspannen.

Spannen Sie die Schnüre handfest über die seitli-
chen Führungsschienen 1 durch die unteren Eck-
verbinder 6 und 7 und drehen Sie die Gewindestifte 
11 mittels Sechskantschlüssel 12 ein, sodass die 
Schnur gespannt fixiert ist.

Setzen Sie die beiden Gewindestifte 11 mittels 
Sechskantschlüssel 12 an der Öffnung der beiden 
unteren Eckverbinder 6 und 7 an. Drehen Sie diese 
noch nicht vollständig ein. 

Stecken Sie je vier Befestigungsfedern in die beiden 
seitlichen Profile 1, sodass die Enden nach außen 
zeigen.

Kleben Sie die Dichtungsbürsten 13 in den Grund 
der beiden seitlichen Führungsschienen 1. 

Führen Sie das Plissee an Ihr Fenster und ziehen Sie 
die Befestigungsfedern 8 mittels Werkzeug 8b nach 
innen an den Blendrahmen, sodass das Plissee im 
Fensterrahmen fixiert ist. 
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